
ATA Nº 015/2026

Ao primeiro dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a décima quinta SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Alvicio Souza da
Silva e os vereadores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Mateus de
Lima Romeira, Leandro Garigan da Silveira, Fábio Fallavena Ferreira e Nilson
Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de Deus
declaro aberto a sessão Ordinária do dia primeiro de junho de dois mil e vinte e
seis. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura do
resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e
aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das correspondências:
RECEBIDAS DA PREFEITURA Of. Nº 151/2026 encaminhando respostas as
proposições apresentadas no dia 11 de maio de 2026. RECEBIDAS DE
TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA Of. nº 027/2026
encaminhando proposições aprovadas em 25 de maio de 2026; Of. Leg. nº
15/2026 informando aprovação do projeto de Lei nº 11/2026; Of. Leg. nº
16/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 12/2026; Of. Leg. nº
17/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 13/2026; Of. Leg. nº
18/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 14/2026; Of. Leg. nº
19/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 15/2026; Of. Leg. nº
20/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 16/2026; Of. Leg. nº
21/2026 informando aprovação do Projeto de Lei nº 18/2026. O PRESIDENTE
ALVICIO fez o uso da palavra “ Quero cumprimentar os colegas vereadores, os
que nos auxiliam nessa casa, os que fazem presente aqui nessa noite, e os
que nos assistem pelo Facebook. Imediato quero dar os parabéns para a
administração, o secretário Garigam, Luan, coordenador aí, a toda a sua
equipe, pela grande festa, pela grande organização, dar os parabéns, foi um
dos maiores eventos, das maiores carreata aí de trator, caminhão e carro, foi
muito lindo mesmo, um dos maiores eventos dentro da nossa cidade, por isso,
dou os parabéns para a administração e para a tua equipe Garigan, que eu sei
que sozinha ninguém conseguiria fazer, mas com a equipe unida as coisas
acontecem. Também dou os parabéns para todos os presidentes da
associação aí que participaram, e para o povo das comunidades, porque
também o presidente das associações sozinho também não adianta, tem que
as pessoas pegarem junto para poder organizar, foi muito lindo esse desfile,
estava muito lindo e só tem deixar os parabéns, porque mostraram a força do
nosso agricultor baronense, se não fossem nossos agricultores baronense,
nosso município não estaria no patamar que está. Há vinte e poucos anos atrás
era difícil, quem tinha um tratorzinho na minha região que eu moro, e para ali a
fora, no interior e a fora, era contado quem tinha um trator, hoje, graças a Deus,
é difícil a propriedade que não tenha um, às vezes até dois, então, porque o
nosso povo é um povo lutador e trabalhador, por isso que eu sempre dedico o
meu trabalho de vereador sempre muito em prol da nossa agricultura e do
nosso agricultor. Eu quero pedir desculpa aí ao secretário Garigam que eu não
me fiz presente na sexta e nem no sábado ali no evento devido à situação que
eu passei onde perdi um irmão na quinta-feira à noite e a gente fez um enterro



na sexta aqui dentro do Barão e no cemitério do Barão e aí ficava muito
complicado pra mim participar de coisa assim, sei que ele não vai voltar, mas a
gente que perde um familiar sabe o tanto que é doí, quem nunca perdeu não
sabe, faz um ano e pouco perdi a esposa, fechou dois anos, em menos de dois
anos, agora em menos de um ano perdi dois irmãos, em agosto do ano
passado perdi um, agora semana passada perdi outro, então as coisas não é
fácil, mas temos que seguir em frente, a vida continua. Aí ontem participei do
desfile, participei ali também do sorteio, da nota fiscal, e depois me retirei do
evento, porque pra mim não tinha clima estar participando de baile nesse fim
de semana aí, em respeito ao meu irmão e sei que muita pessoa crítica, se
vem, critica, se não vem, critica também, mas é doloroso e nós temos que
levantar a cabeça e seguir caminhando porque a gente sabe que é o fim de
todos, mas ninguém está preparado para perder ninguém, então, peço
desculpa por não ter participado no sábado e nem na sexta-feira à noite, que
eu estava programado para vir na janta ali, e recebi a notícia aí, e não pude
comparecer nos dois eventos, entre na sexta e no sábado. Mas foi muito bem
organizado e foi uma baita festa, estava lindo demais de se ver. Foi muito lindo”
No período de GRANDE EXPEDIENTE, os vereadores previamente inscritos
usaram a palavra o VEREADOR JACKSON “Cumprimento o presidente dessa
casa, colegas vereadores, aqui quem faz presente. Quero abrir aqui a minha
fala parabenizando o presidente o prefeito Odoni e a vice-prefeita, mas não só
eles, a todo, todos os secretários, todos os coordenadores, funcionário público,
que eu vi trabalhando para a festa do agricultor, daí essa é belíssima festa,
desde sexta-feira, pude estar presente, tive sexta, sábado e domingo, sexta é
um belíssimo jantar italiano, com as apresentações também do grupo do
Cenarte, ótimo mesmo, olha, de tirar o chapéu e o mais importante disso era a
empolgação, a empolgação de quem estava trabalhando do dia a dia, o cara
sabe a canseira, nós viemos lá de uma comunidade, a Santa Rosa de Lima, o
cara trabalha o ano todo para dar certo um dia, e aqui foi três dias de festa,
muito bem organizado, desde o jantar, depois teve o de participar também num
grupo ali do carnaval da abertura, fazia acredito que anos que não tinha isso aí,
o desfile, no desfile não consegui vir, de manhã que acordei um pouquinho com
dor de cabeça, mas olha, todos de parabéns, eu até fiquei, até as outras
pessoas vinham me falar e dizer que turma unida, todo mundo trabalhando,
para ver o nosso município bem, ter o privilégio de receber todo mundo bem.
Também quero aqui deixar os parabéns a toda a associação, presidente da
associação, parabenizar todos os agricultores também que tiveram aqui ontem,
no domingo, o cara sabe a dificuldade hoje que está todos eles passando com
preço não só de fumo, arroz, soja, milho, toda, nenhuma cultura está hoje
sendo privilegiada e mesmo com as dificuldades, ele estava aí fazendo
presença no nosso município, se divertindo, saindo das suas casas e fazendo
um belo evento no nosso município, isso é de ficar orgulhoso da nossa
comunidade. Também aqui quero deixar os meus sentimentos aí ao Alvício,
nosso presidente, ao nosso amigo Alexandre lá da Boca do Campo também,
teve uma perda do filho dele. Quero aqui deixar parabéns aí para o Luan e para
o Garigan também, lutaram também nesses dias aí, como toda a equipe do
Odone, também quero parabenizar as cortes do município, muitos alegres,
sempre prestigiando, até cantar cantaram, fizeram um belíssimo papel.
Também quero aqui, não posso deixar de dar os parabéns aí para o nosso
coordenador lá da subprefeitura, o Anderson, lá da nossa comunidade, Santa
Rosa de Lima, sempre vem fazendo um belíssimo papel ali com a



retroescavadeira, o cara sabe a demanda hoje que tem o nosso município, lá
nós, com a subprefeitura, temos só com uma retro por enquanto, se Deus
quiser, nós vamos conseguir outra e o cara sabe a demanda que tem todo o
município, tanto a água fria, toda a região que eles cuidam lá. O pessoal às
vezes tem que ter um pouco também de paciência porque eu vejo aquela retro
trabalhando dia e noite, ás vezes é dez horas da noite o pessoal ligando para
ele para desempenhar alguém, ás vezes é sábado, às vezes é domingo e não
tem dia nem hora. Parabéns a toda a equipe do prefeito e da vice, estão todos
de parabéns mesmo. Muito obrigado presidente.” VEREADOR LUCIANO
“Cumprimento o presidente, os colegas vereadores, as pessoas que se fazem
presente aí hoje, o Jovani, os guris aí, o Bonilha, o Anderson e o Douglas e a
turma que nos assiste via Facebook também. Também já vou logo a minha fala,
deixar os parabéns aí para o Jovani, o Luan, a turma toda da prefeitura, o
prefeito, todo mundo aí que desempenhou na festa do agricultor aí, deixar os
parabéns para eles, para a organização. Eu também tive, acho primeiro ano,
que vim mais na festa, três dias de festa, hoje tirei só para descansar hoje, vim
na janta, uma janta maravilhosa que nem eles fizeram, até, eu acho que nunca
tinha ido numa janta tão boa que nem estava, deixo os parabéns para eles, que
foi a turma da prefeitura e a primeira-dama e eles que fizeram, deixo os
parabéns para eles. Também venho aqui deixar os parabéns para toda a
associação que participaram ali, que foi, que nem a gente sempre fala, foi
pegado, não é fácil de organizar tudo, deixar os parabéns para todos, e todos
os agricultores que participaram, de um modo, de um jeito ou de outro, e todos
que estiveram na festa de todos os municípios, que teve gente, bastante dos
municípios de fora, e todo mundo dando os parabéns para turma da prefeitura
aí que organizaram, deixando os parabéns pelas bandas, pelas festas, fazia
muito, nunca, eu acho, teve tanta gente numa festa do agricultor que nem teve
esse ano, o cara tem que erguer as mãos para o céu e agradecer quando
estiver nos outros municípios, participar também, para a turma apoiar, que nem
nós quando a gente faz aqui, deixo os parabéns para todo mundo que
participou, da festa aí, para a organização, todos, e se um dia precisar de mim,
pode contar comigo, eu estou pronto para ajudar também. Também quero
deixar o meu sentimento para o nosso presidente aí que perdeu o irmão, o
Alvicio, nem liguei para ele quando eu fiquei sabendo, já era tarde, não estava
aí e quero também deixar o sentimento para a família do Alexandre pela perda
do guri, toda a família dele, deixar o meu sentimento por esse, que Deus
ilumine o coração de cada um, tocar a vida para frente, que o mundo, sei lá, eu,
está diferente agora. Também quero deixar os parabéns, até está chegando aí
o Juarez aí da subprefeitura, o Daniel e o Anderson ali, deixar os parabéns
para eles, para o serviço que estão fazendo lá na serra lá. Agradecer a eles
que todo mundo fala bem deles, que sempre estão prestando serviço bem, pra
lá, pra cima, lá, onde o meu guri até veio de madrugada de lá de D. Feliciano,
tava falando que as estradas tá boa, que nunca teve que nem tá, deixar os
parabéns pra eles aí também. E também quero deixar os parabéns pra Solange
Amengual aí, que fez o ajudou no evento e as crianças ali, a organização dela,
até dê os parabéns pra ela hoje aqui na câmara, deixar aí os parabéns pra ela,
que ela sempre vem dando força pro nosso município, sempre ensinando as
crianças a fazerem as coisas. Deixar os parabéns pra ela aí. É isso, Alvicio,
obrigado.” VEREADOR LEANDRO “Cumprimento o presidente e demais
colegas vereadores, funcionários da casa que nos auxiliam, o pessoal que está
aqui presente, o pessoal da subprefeitura aí, e também mandar um boa noite



para o pessoal do Facebook que nos cobra, que é o dever do vereador
fiscalizar e cobrar a administração fazer. Eu também aqui quero deixar meus
sentimentos aqui para o colega presidente Alvício, pela perda de seu irmão,
também os meus sentimentos familiares do Alexandre, filho dele, que a gente
sabe que é um rapaz muito adorado por todos, infelizmente já aconteceu várias
tragédias em nosso município. Eu também queria deixar os parabéns para o
jantar italiano, só vi elogios, teve sexta-feira ali, a gente fica muito feliz quando
estão falando que a organização foi boa e esse jantar aí, só vi elogios. E
também dia trinta de maio às oito horas e trinta minutos teve aqui a palavra do
agricultor na praça aqui, a gente fica feliz também que a prefeitura deu a
oportunidade para a Assembleia de Deus ali, para ter o momento da palavra ali,
que é uma coisa que nunca tinha no nosso município e agora está tendo, então,
só agradecimentos aí pelo prefeito e administração. Eu também queria aqui
deixar os parabéns aqui a todos pela nossa festa do agricultor, que as vezes a
gente gava um e o outro e se esquece, então quero deixar aqui os parabéns ao
prefeito, aos secretários, aos coordenadores, todo o pessoal da prefeitura que
apoiou, uma baita de uma organização, principalmente o apoio também e a
diferença que fez as associações, a gente sabe que fez um baita desfile aí, a
Emater, o pessoal do Sicredi, do Banrisul, Brigado Militar, a Solange, APAE, os
apicultores, a gente fica muito feliz, mas que nem eu falei, principalmente as
associações, eu acho que foi o maior desfile que teve no nosso município, se
eu não me engano foi duzentos e noventa e sete, entre caminhões, tratores e
carros, e vinte cavalos, a gente fica muito feliz que a gente vê na internet aí,
todos os municípios aí, gavando. Então a gente fica muito feliz, porque não é
só na nossa cidade que certamente a gente vai gravar, porque a gente gosta
do nosso município, mas municípios, vizinhos, veio os deputados também,
estadual, federal, assessores, veio muita gente de fora, e aí a gente está aqui
para dar os parabéns a todos, e também ao prefeito também que estava aí
firme e forte, sexta, sábado e domingo aí, eu estava direto, estava fazendo
corrida, a vice-prefeita também, que é muito importante você estar perto da
comunidade para ver algumas coisas também que teve erro, a gente sabe que
teve erro, mas se Deus quiser no próximo ano vai ser consertado para ainda
fazer uma festa muito melhor. Então aqui quero deixar os parabéns que nem o
colega Kiko falou também quando precisar de mim pode contar com o vereador
Maninho aí que eu estou para ajudar o que é melhor pelo nosso município.
Também queria aqui fazer um agradecimento, hoje recebi ali o que a prefeitura
mandou, que fizeram a estrada dos Pizzios ali, já é um pedido que eu, o colega
Alex, vinha fazendo, o colega Luciano também, fazia tempo que nós estávamos
batalhando naquela estrada ali, na outra semana eu já tinha falado que fizeram,
Alfredo Silveira fizeram isso, ficaram muito boas, então agora, graças a Deus,
chegaram ali até a Linha dos Pizzios e fizeram, ficou muito bom ali, fizeram,
botaram cascalho ali, graças a Deus temos cascalho agora então, a gente fica
muito feliz. É que nem eu sempre comentei, quando tiver ruim as estradas eu
sempre vou cobrar, fiscalizar, mas no diálogo. Também o pessoal aqui da
subprefeitura que está ali, estão fazendo um belo trabalho, estou sempre
acompanhando o Anderson pelo status dele ali, está sempre se virando. Então
eu acho que o dever do vereador é sempre fiscalizar e cobrar, eu não estou
aqui contra o nosso município, não estou aqui falando mal do funcionário ou do
operador, eu estou aqui para ver o que está errado, para a gente junto tentar
achar uma solução, porque se não tivesse defeito aí não precisaria os
vereadores aqui na cidade, então eu acho que o dever do vereador é fiscalizar



e cobrar e ver o que está errado, mas é que nem eu sempre falei e meus
colegas também falaram aqui, quando tiver coisa boa a gente vai subir até a
tribuna ser humilde e dizer que as coisas estão boas. Também fiquei faceiro
que aqui no centro também fizeram um baita de um trabalho aqui, patrolaram
várias ruas do centro que a gente já estava pedindo aqui, ficou muito bom,
passaram o rolo, olha estão de parabéns aqui na antena aqui, é uma estrada
que tinha feito no começo do governo, agora voltaram ali, até vi postagem no
status ali, muito boa a estrada, agradecendo a todos. Então é isso daí, a gente
tá ficando faceiro, que as coisas estão se ajeitando e pode sempre contar com
o vereador Maninho quando precisar, eu tô ali pra cobrar, do secretário, do
coordenador. Também do Loivo, também tô sempre cobrando dele as viagens,
que o pessoal às vezes precisa. E tô sempre aí fazendo o meu dever de
vereador, que é fiscalizar e cobrar pelo nosso município.” VEREADOR FÁBIO
“Saúdo nosso Presidente da Casa e os colegas vereadores, as pessoas que se
fazem presente hoje na sessão, sejam todos muito bem-vindos, as pessoas
que nos acompanham nas redes sociais também. E aí, de imediato, queria
deixar meus sentimentos aí ao Presidente da Casa e todos os seus familiares
pela perda do ente querido aí, só quem passou por isso aí sabe a dor que é
perder um familiar, mas deixo meus sentimentos aí ao Presidente e todos os
familiares.
Quero, de imediato, já parabenizar o Executivo para o serviço que foi feito na
nossa praça, onde ficou muito bela a nossa festa, por causa da reforma que foi
feita na praça, inclusive do laguinho, um serviço que vem há muito tempo
sendo muito cobrado aqui nessa casa, onde ficou muito bonito, então, a gente
não tem como vir aqui e não dar os parabéns. E também, não querendo ser
repetitivo, mas também não tem como não parabenizar o grande evento, a
grande festa do agricultor que foi na nossa cidade, eu estou para dizer que
uma das festas mais organizadas que foi, deixar os parabéns aí ao prefeito, a
todos os nossos agricultores, e um parabéns especial aí a todo o pessoal do
Executivo que pegou junto, que a gente sabe que as pessoas que ajudam na
festa aí, os secretários, os coordenadores, todo o pessoal da Prefeitura, eles
não ganham nada por isso, de coração mesmo essa ajuda. E a gente viu aí
que foi três dias de eventos muito corridos, e ontem até estava falando aí no
final da festa e no final da tarde a gente via o olhar de cansado das pessoas
que estavam trabalhando, então não tem como não deixar os parabéns aí ao
Executivo, ao Prefeito e a todo mundo que ajudou na festa, em especial
também ao Garigan e ao Luan. Até ontem fui procurar o Luan ontem no final da
tarde, já estava em Santa Catarina já, tu vê, não é fácil, ele saiu de madrugada
e disse que não conseguiu nem dirigir, teve que pedir para uma pessoa levar
ele até o aeroporto, até a rodoviária lá, o aeroporto, não sei como que ele foi,
mas a gente vê aí o esforço que foi feito aí pelo executivo e não tem como não
dar um belíssimo evento que nem deu. Então, não vou citar nomes aí, mas
deixar os parabéns ao Executivo, inclusive pelos brinquedos, algumas coisas
ali que a gente nunca teve em nenhum evento aí e teve nesse, alguns
brinquedos aí também que o Executivo colocou, que as crianças adoraram, no
final da tarde ali até levei a minha pequena pra brincar ali e eram uns
brinquedos sem custo, então, as crianças adoraram muito isso aí, é o que a
gente gosta de ver, a comunidade sendo bem servida, então, deixa novamente
aqui os parabéns aí, de coração mesmo, a todo executivo aí por essa festa.
Vou reforçar aqui os parabéns a nossa Secretaria de Obras que vem
trabalhando incansavelmente, a gente viu as estradas como estão ficando boas,



a gente desde o início do mandato pediu aos colegas que dessem um tempo
para se alinhar as coisas, hoje a gente tem o maquinário em ordem, está
conseguindo trabalhar. Hoje mesmo até estava falando com o Mateus ali, estão
fazendo a reforma da caçamba do PAC também, que estava que estava
quebrado e hoje estão reformando novamente, então, é uma secretaria que
vem andando, vem passando trabalho aí em épocas de chuva, onde aperta,
mas a gente vê aí que eles nunca deixam de estar na rua trabalhando e o
grande evento que fizeram aí, ajudaram a fazer as estradas no centro da
cidade e ao redor. Então, como o Maninho disse, eles fizeram um belíssimo
trabalho no centro ali, as aberturas das estradas, então, a gente tem que ver
isso aí também, tem que cobrar, mas tem que agradecer quando eles fazem.
Presidente, recebi hoje um pedido de informação aqui que eu tinha feito, a
questão do Reurb, até passar para a nossa comunidade aí que várias pessoas
me cobraram e foi feito um pedido de informação para ver como estava a
situação do Reurb e veio a resposta que a empresa não seguirá com a referida
prestação de serviços, razão que motivou o município a iniciar tratativas com
outras empresas que sinalizaram o interesse, então já avisaram as
comunidades que a empresa do Reurb não vai seguir com o serviço, tomara
que o Executivo encontre outra empresa que consiga suprir essa necessidade
que a gente viu que foi uma obra que o Executivo ia fazer, que estava o
pessoal bem interessado, tinha bastante serviço para fazer, e tomara que o
Executivo consiga contratar outra aí. Obrigado, Presidente.” Em
COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a
fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS “Saúdo ao
presidente da casa, colegas vereadores, comunidade que nos assiste hoje,
presencialmente e pelas redes sociais, saudar, a gente tem vários membros do
Executivo aí, do Subprefeitura. O pessoal do Subprefeitura tem feito um grande
trabalho no interior, na nossa Serra do Herval, Zona dos Pacheco e Gramal, a
gente só ouve elogios de vocês. Como foi falado aqui, a gente teve essa
grande festa no nosso município, quero parabenizar a todos os envolvidos, o
pessoal se dedicou bastante, tá aí o Luan e o Garigan, que são da Secretaria
do Desporto, Turismo, Lazer e Cultura, que se dedicaram bastante, correram
bastante, tem outros que nem a, aqui hoje tem a Carol e o Douglas, que
também correram bastante, o serviço deles é mais interno, é mais burocrático,
muitas vezes o serviço não é que apareça tanto, mas eu sou testemunho do
quanto, eles e todos os colegas se dedicam nas suas atividades normais e é
que nem a nossa festa, que é o que aconteceu nesses dias, eu sei quando
vocês correram, assim como todo mundo correu atrás, então todo mundo está
de parabéns. Agradecer também a Emater, que fez um trabalho diferenciado
esse ano na questão da agricultura familiar, ali um espaço mais voltado para a
agricultura familiar, mas trazendo a ideia de uma feira agrícola, também a
Associação dos Universitários pela limpeza do espaço colaborou também, aí o
Wellington, que também faz um grande trabalho na Secretaria, correu atrás
deles e colaboraram também, deixar aqui o agradecimento a eles, assim como
o prefeito, a Secretaria da Agricultura, que correu também atrás pra conseguir
fazer a questão do desfile, ano passado a gente não teve o desfile por causa
da questão do mormo, das vacinas e tudo mais, esse ano a veterinária foi lá, se
capacitou, a gente conseguiu ter os cavaleiros que vai abrilhantar ainda mais o
nosso evento. Parabenizar também e agradecer à Solange, à Rosana, no
CENART, a todos os pais e todos os jovens que participam, muito bonita a
apresentação na sexta-feira, a gente fica até emocionado ver o trabalho dos



nossos jovens tão bem feitos. Também os agricultores que desfilaram, eu
também desfilei pela minha associação ali da região da Linha Francisca, a
gente fica feliz de ver o evento crescendo e ter um desfile tão bonito e tão bem
falado que nem foi esse desfile.
Aproveitando aqui já agradecer a presença do meu deputado, Marcos Vinicius,
no vídeo que ele postou, ainda comentou que o desfile mais bonito que tem de
agrícola é o da nossa cidade, com certeza faz para merecer. A gente, eu como
estava ajudando ali no que dentro possível, a gente hoje mesmo na feitura
estava comentando, a única coisa que a gente sabe que talvez não ficou tão
bem servido como a gente esperava, e aqui eu replico as palavras do prefeito,
a gente até pede desculpas, é a questão ali do almoço, que, como o prefeito
falou, foi uma festa pensada e trabalhada com todo amor e carinho.
Infelizmente, alguma coisa não saiu tão bem, mas a gente deixa o pedido de
desculpas e, com certeza, no ano que vem, essa parte vai funcionar bem
melhor, mas agradecer a todos que se envolveram ali voluntariamente na
questão do almoço e trabalharam para servir da melhor forma possível os
nossos agricultores, os nossos visitantes. Desejar também ao Alvicio os
pesares pela perda do seu irmão e também a família do Alexandre que nessa
tragédia aconteceu a sua família e só como comentário, na semana passada o
Alvicio até me pediu pra ir junto com ele lá no cemitério ver a situação pra
achar o local pra sepultar o irmão dele e uma coisa que a gente vai ter que ver
bem seguida né vereador é a questão dos cemitérios, eu vou várias vezes lá e
não tinha me dado atenção ao pouco lugar que tem naquele cemitério, não tem
lugar pra praticamente mais sepultamento lá, uma coisa que a gente vai ter que
correr atrás pra tentar resolver o mais breve possível essa situação. E só um
aviso, amanhã abre as inscrições pro milho cem por cento do governo do
estado, mas vai abrir amanhã, não se sabe o horário que vai abrir ainda, mas
vai ter mais dias, não vai ser só amanhã pro pessoal fazer o cadastro, só pra
deixar esse aviso que já tinha gente me perguntando. Obrigado, presidente.”
VEREADOR ALEX “Primeiramente, quero cumprimentar o presidente, aos
demais vereadores, as pessoas que aqui estão nos assistindo, os funcionários
da casa, as pessoas do Facebook. Eu também quero dar os sentimentos aí ao
presidente, pela perca do seu irmão, meus sentimentos do fundo do coração.
Também os sentimentos aí à família do Alexandre, que é o meu vizinho lá,
praticamente de porta, uma perca irreparável, né, um menino de vinte anos,
hoje até vi ele no Barão aí, é triste uma perca dessas, mas infelizmente é assim
mesmo que a vida funciona. Também com os outros vereadores falaram aí a
questão da festa, pra mim foi uma festa que não tem o que dizer de ruim, só
tem dar os parabéns, pra mim, também foi o desfile mais bonito que eu já vi
dentro do município, nunca tinha visto tanto trator, caminhão e também
bastante decoração, bonito demais, os parabéns mesmo. E também os
parabéns a todas as associações pela dedicação que tiveram, gente, andando
mais de vinte quilômetros pra vir nesse evento, então, eu sempre digo, eu dou
os parabéns para todos aqueles que se dedicam de verdade, então, fica aqui
os parabéns do vereador Alex, espero que o ano que vem seja melhor do que
esse ainda. Também quero aqui dar os parabéns a todos os funcionários da
administração que se dedicaram para essa festa, eu também já trabalhei em
prefeitura, sei que é uma correria, que a gente não para, nunca ajudei uma
festa porque eu era coordenador e coordenador de saúde não consegue ficar
envolvido com esses eventos porque aquela demanda lá, na minha opinião, é a
demanda que mais que sacrifica é um coordenador de saúde, secretário de



saúde, digo por conhecimento que tenho. Também quero fazer uma visita aí à
subprefeitura, lá o subprefeito Juarez, o Daniel Anderson, não tive lá ainda uma
vergonha, mas quero ir lá essa semana ainda, vou ligar para vocês lá, quero
fazer uma visita e também andar com o Subprefeito lá para olhar o trabalho de
vocês, porque eu só escuto dos outros, mas eu para dar os parabéns eu tenho
que ver, tá? Fica aí meus parabéns. Também quero, agradecer o meu
deputado de coração, Marcelo Moraes, porque é um deputado que investe no
nosso município, até nem sei se tem deputado que investe igual a ele, eu não
estou falando só desse mandato, porque trabalho com o Marcelo desde o
primeiro mandato, antes trabalhava para o pai dele, que era o Sérgio Moraes,
hoje prefeito de Santa Cruz, então eu quero que toda a população do município
observe muito isso aí, para depois na hora de digitar, votar certo e votar em
gente que traga recursos, independentemente de partido, porque, como eu
sempre digo, eu sou vereador de oposição, mas sou um vereador que apoia
todos os serviços que forem feitos e serviços que não forem, com certeza, eu
vou estar aqui para cobrar. Isso não é críticas às vezes para tirar um secretário,
um coordenador, é para as coisas funcionarem, porque todo político, ele tem
que ter esse impulso da hora que as coisas não funcionarem, ele falar,
independente de áreas. Porque eu tive, há uns meses atrás, alguns
probleminhas, que eu andei cobrando, mas hoje, graças a Deus, está tudo
resolvido, o secretário entendeu a minha posição, então, eu acho que tem que
ser assim, vereador ele tem que cobrar, mas também elogiar aquilo que está
bom. Outra coisa, quero dar os parabéns aqui ao secretário Clóvis e também
ao Ovelha, porque eu sou um cara que cobra muito serviço aqui dentro
também da cidade e agora nessa festa aí foi feito serviço bom, bom mesmo,
inclusive bem perto da minha casa. Então, por enquanto era isso, presidente.”
VEREADOR NILSON “Então, uma boa noite a todos, vereador, vereadores, ao
pessoal aí que estão nos assistindo aí da Facebook, pessoal lá da
subprefeitura, aos secretários aí. Deixar o pesar aí para a família do Alvicio, do
Alexandre, e dá meus parabéns aí a todas as associações aí pela pelo
empenho de estar presente no desfile aí, né, porque isso aí é uma, é um
conjunto, né, então, andando junto aí, só tem a agregar e também dar os
parabéns a todos os envolvidos aí na organização do evento, que estão de
parabéns aí e dizer também que a Associação aqui da os Parabéns Associação
Nossa, lá do Serra do Herval, da Aparecida, que se empenhou aí de andar
quase vinte e quatro quilômetros, vinte e cinco pra estar presente. E também
quero agradecer em nome da Associação Serra do Herval, tá aí a gurizada aí,
fazendo uma festinha aí, na hora do meio-dia, né, então, tá aí o nosso assador
aí, dois assador, passando em cima do caminhão, né, fazendo sua parte aí e
os trator tão aí, estacionado depois do desfile, né, então, foi puxado, voltar
andando de novo, não é fácil pra andar tão longe, vim de lá pra cá, mas, tão aí
participando, firme e forte, essa gurizada, estão de parabéns, quero agradecer
também aos sócios aqui, né, então tem um nome aqui, o Deg, o Raí, o Bira, o
Charly, o Gilmar, o Jean, Jean Fonseca que participou conosco e também
quero agradecer ao Milton do posto ali também, que se prontificou a emprestar
o trator para nós estar desfilando ai, então, agradeço aí ao Milton por nos estar
emprestando esse trator, então, só tenho a agradecer a todos, por vir junto com
nós, que não é fácil essa caminhada de lá pra cá, é muito longe, é muito
sacrifício, tivemos que encaminhar o trator em cima do caminhão, descer
caminhão na varginha ali quase, caminhão do Mateus, vazou o óleo do motor,
tivemos que tirar de cima, ir no barranco, então é vários pontos que a gente



passa para chegar até aqui. Então todos parabéns, essa gurizada aí. E
também quero agradecer aqui também ao nosso presidente William, e ao
tesoureiro Mateus por organização do dia aí pra nós estar aqui nesse momento
aí pra participar do evento. Então eles estão de parabéns aí porque eles
correram muito lá no interior e eu sei que não é fácil juntar um pessoal aí pra tá
aí que nem todos se consegue a se fazer presente porque juntar aí um pessoal
mesma coisa com um time de futebol não é fácil juntar um em cada canto aí e
tá presente mas temos aí firme e forte e mais Então, seria isso aí, presidente. A
gente falou um pouquinho aí do nosso, nossa carreata aí, né, que praticamente
é uma carreata, eu vim de lá aqui, e tá participando. Mas, obrigado aí, seria
isso aí, presidente.” PRESIDENTE ALVICIO “Quero cumprimentar aí o
subprefeito, o Daniel e o Anderson, que chegaram depois aí, também dar os
parabéns pro trabalho que vocês vêm desenvolvendo ali e que nem eu disse lá
quando fui inaugurar lá a subprefeitura, a crítica com respeito e a cobrança
com o diálogo sempre é bem-vinda, e tenho gosto do trabalho que tu vem
fazendo aí, porque todas as vezes que entrei em contato contigo sempre foi um
bom diálogo e uma pessoa bem educada, então, te dou os parabéns pelo
trabalho, a gente não tinha reconhecimento, mas os outros lá já são meio
desconhecidos. Mas não sou muito de estar importunando, a gente faz
algumas cobranças quando a população nos traz e graças a Deus que está
sendo um bom trabalho e continue assim, se melhorar, estraga, continuo nesse
caminho que está no caminho certo, já fui secretário, sei o que é estar na frente
de um trabalho e quando as coisas estão funcionando bem, a gente sabe dar
os parabéns também, quando precisa cobrar alguma coisa, a gente tem que
cobrar também, porque a gente está aqui pra isso e a gente é cobrado também,
mas a cobrança com educação e com diálogo sempre tem o seu lugar, então,
estão de parabéns. Também quero dizer para o secretário Garigan e dar os
parabéns e agradecer a Cris, a assessora do deputado Márcio Biolchi, que
esteve conosco na festa do agricultor também, no palanque ali, ela se
emocionou com o evento aí, ela me disse assim vereador Alvicio, eu nunca
tinha ido numa cidadezinha assim pequena, e um evento tão bem organizado e
um desfile tão lindo que neste aí de Barão do Triunfo, vai ficar na história pra
mim e aí ela me disse assim, vamos ver o que nós podemos fazer pra ajudar
no próximo ano, e eu já tô com uma ideia pra levar pra eles esse ano, e
conseguir um recurso pra nós fazer essa tenda própria aqui dentro da praça,
um pavilhão próprio, vai ser o primeiro passo que eu vou dar agora, vou buscar
esse recurso, se Deus quiser, para nós ter uma permanente aqui na praça, isso
aí sai um custo, a gente sabe que nem esse aí, que nem o secretário nos
explicou na segunda-feira o preço que saiu, porque eles vieram a primeira vez
para fazer uma mídia também e fizeram mais barato, mas se não for que eles
fizessem mais barato, sai de cinquenta mil para cima para eles virem montar
um palco desses aí, então o nosso município tem três, quatro eventos grandes
por ano, pagando cinquenta mil por ano, são duzentos mil no ano, acho que a
gente consegue comprar né, pra botar permanente aqui na praça, pra ter aqui
pra todos os eventos de Barão do Triunfo, e vai dar uma economia para a
administração e vai ficar uma coisa pra sempre que a gente já esteve
comentando isso aí várias vezes e pensava em botar um que desmanchasse e
montasse de novo mas não é agradável porque no momento de começar a
desmontar e montar vai todas as regiões vão pedir e vai virar não tem, tem que
ser uma coisa permanente só de acordo que a gente faça um uma barraca
permanente para ficar para todos os eventos, e facilita até para o trabalho que



tem das casinhas, das pessoas que vêm vender, nas cantinas, onde tem isso aí
permanente, até para a população de churrascada e tudo aí, vai ser de muita
importância, e vou correr atrás desse recurso, e com certeza vou conseguir que
até hoje, sempre que há Cris, o deputado Márcio Biolchi me prometeram e eles
cumpriram e eu vou levar esse pedido o mais rápido possível para eles me
conseguirem esse recurso para nós termos um barracão permanente dentro da
Praça de Barão do Triunfo.” Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando
foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes
proposições e diária: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 079/2026 DOS
VEREADORES LUCIANO, LEANDRO E ALEX que seja providenciado
construção de uma parada de ônibus na entrada da cachoeira do Solka, a
pedido do Senhor Jóia; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 080/2026 DOS
VEREADORES LUCIANO, LEANDRO E ALEX que seja providenciado troca
das lâmpadas que estão queimadas da Rua Leandro Fallavena da Rocha;
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 081/2026 DO VEREADOR FABIO que seja
dado continuidade no calçamento da rua Conde de Porto Alegre até a esquina
com a rua Pastor Jovelino; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 082/2026 DOS
VEREADORES LEANDRO, LUCIANO, ALVICIO E ALEX que seja
providenciado construção de uma parada de ônibus nas proximidades do
Correio, bem como a implantação de uma faixa de pedestres, pois neste local
tem bastante crianças que esperam o transporte escolar e está perigoso pelo
fluxo de carros que tem naquela rua; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 083/2026
DO VEREADOR NILSON que seja providenciado abertura das sarjetas na
estrada do Gramal que dá acesso ao Marcão e ao Seu Adão, onde foi feito
patrolamento da estrada e não foi feito a abertura das sarjetas para escoação
da água; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 084/2026 DO VEREADOR NILSON
que seja providenciado patrolamento da estrada do Ivan, passando no falecido
Tilão e onde dá acesso ao Jorlei, a referida estrada encontra-se praticamente
sem acesso PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 017/2026 DO VEREADOR FABIO
que informe qual o atual andamento do processo para execução do
calçamento/pavimentação da Rua Pastor Jovelino Antônio da Silva; PROJETO
DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2026 Decreta ponto facultativo na data
que indica e dá outras providências; DIÁRIA E DESLOCAMENTO DOS
VEREADORES MATEUS, MARCELO, LEANDRO E LUCIANO Ida no
município de Santa Cruz do Sul no protesto em defesa do tabaco
representando a câmara municipal, no dia 25 de maio de 2026; DIÁRIA E
DESLOCAMENTO DOS VEREADORES ALVICIO E MATEUS Ida no
município de Guaíba, representando a câmara municipal na solenidade alusiva
ao 22º aniversário do Comando Regional de Polícia Militar Centro-Sul, no dia
25 de maio de 2026. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.
Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, líder PP “Volto a saudar quem não
estava me acompanhando no primeiro momento. Como o vereador Fábio falou,
também quero parabenizar o trabalho feito aqui na praça, o laguinho que foi
recuperado, colocaram um chafariz muito bonito, acho que poucas pessoas
que passaram ali não tiraram foto e vídeo do novo chafariz, parabenizar a
todos, os passeios que foram pavimentadas, as pinturas aqui na praça, nas
casinhas, como a gente chama aqui na frente, a iluminação também ficou
bonita, isso apresentou bem mais a festa, também os brinquedos, como o
colega Fábio falou, muito importante ter opções para a nossa criançada, o meu
pequeno também esteve ali, o difícil era tirar, mas ele esteve ali, tirar ele dali
depois, mas, parabenizar a todos os envolvidos. Também parabenizar as



campeãs, as associações de campeãs, que foi a Linha Amália, a Data dos
Amador e o Arroio Grande e a todos que participaram aí, a gente vê o quanto é
importante essa atuação no nosso município, estava conversando, vocês
dizem que o Arroio Grande lá não tem essa função de associação, acho que
nossa região é a única o município que tem aqui e a gente vê associações que
nem a da Aparecida, da Serra do Herval, da Invernada, tantos, o trator tantos
quilômetros para vir participar, isso é de tirar o chapéu para todos que
participam nesses esforços. Também agradecer ao CTG que participou e a
APAE que também estiveram participando, a soma de todos esses esforços
com certeza fez esse grande evento que foi a nossa festa do agricultor que
homenageia a ao pessoal que trabalha e mantém o nosso município. E
também parabenizar e agradecer ali à Igreja da Assembleia de Deus pela
participação ali, o culto pela vida do agricultor, pude participar em alguns
momentos e com certeza só abrilhantou ainda mais esse evento, com certeza
no ano que vem vai ficar ainda melhor, e, como foi bem falado aqui, a questão
das estradas, parabenizar aqui o pessoal que tem feito bastante melhoria nas
ruas do centro, tem bastante, tinha bastante demanda, bastante cobrança aí,
mas tá sendo cascalhado e socado, tá ficando um trecho bem bom. Agora a
gente vai ter alguns calçamentos em breve iniciando, mas, de pouco a pouco, a
cidade vai ficando mais bonita. E hoje, vendo as redes sociais, gostei de ver
uma publicação de uma mulher da cidade falando do orgulho em pertencimento.
Quando a gente vê as coisas dando certo na cidade, a gente fica orgulhoso,
fica feliz em pertencer a esse lugar. Então, parabéns a todos que se dedicam.
Uma boa noite.” VEREADOR ALEX, líder PL “Bom, como falei em tribuna ali
do deputado Marcelo, também não pude falar tudo ali que eu tinha pra falar.
Quero aí, de novo, dar os parabéns a eles, porque num mandato de um ano e
cinco meses, conseguir contemplar sete associações e também uma patrola,
isso aí não é pra qualquer deputado colocar dentro do município, então, por
isso, estou reforçando aqui, que não falei ali em tribuna, isso, na minha opinião,
vai ficar um marco histórico dentro do município, dentro de pouco tempo, um
vereador conseguir trazer todos os recursos. Também quero agradecer aqui
toda a equipe de enfermagem, nesses últimos dias aí, foi um sufoco aquele
posto de saúde, tem gente, na verdade, que às vezes não sabe o que uma
enfermeira, uma técnica de enfermagem, passa ali dentro, porque é
atendimento direto, direto, e não tem hora, é uma, duas, três da madrugada.
Então, até por esse acontecido aí que deu, lá do meu amigo Alexandre, eu vou
dizer assim, na minha opinião, as enfermeiras ali, técnico de enfermagem,
deveriam, né, presidente, como a enfermeira Lílian veio aqui na questão de
ganhar aí, me fugiu o nome da palavra agora, Mateus, insalubridade, então, eu
acho que, como elas ganham vinte, na minha opinião, elas deveriam ganhar
quarenta, porque é um serviço, um serviço que exige muito, muito, muito,
mesmo, do funcionário, então, acredito que essa casa aqui vai se esforçar para
trazer para eles aí. Era isso, Presidente.” VEREADOR MARCELO, líder do
PSB “Cumprimento, Presidente, os colegas vereadores, quem se faz presente
hoje na sessão, também quem nos assiste via Facebook, também um
companheiro de partido, o Serginho, hoje assistindo a sessão, seja sempre
bem-vindo. Também quero começar a minha fala com os sentimentos à família
do presidente Alvício, do Nório e lá também do Alexandre.
Também quero parabenizar, assim como todos os vereadores parabenizaram,
o Jovani e o Luan, quero parabenizar ele, a administração, o prefeito, a vice-
prefeita, todos que se empenharam nesse papel aí da festa do agricultor,



aonde estava muito bem organizado, aonde eu pude vir com a minha
comunidade junto aqui representar, assim como outras associações também
vieram, viajamos mais de vinte quilômetros, e viemos aqui e representamos,
fiquemos no décimo primeiro lugar, Linha Amália em primeiro, em segundo
lugar, Data dos Amadores, e em terceiro lugar, Arroio Grande, então, estão de
parabéns a todos que participaram, também quero deixar um pedido da estrada
lá que vai para a falecida Irenita, lá do seu norte, onde está a péssima estrada,
que o Executivo deu uma passada lá e o Secretário de Obras para ver se
resolve aquela situação lá, quero parabenizar o Juarez, o Daniel e o Anderson.
Pelo belíssimo trabalho que vem fazendo lá nas Zona dos Pachecos. estão de
parabéns, sempre tiveram o meu reconhecimento e sempre vão ter, quando eu
preciso, eu ligo pro Juarez uma baita educação, o Daniel e o Anderson, o
Anderson foi um rapaz que começou junto comigo nas máquinas, tentei levar
junto comigo lá para a empresa, ele não teve jeito de ir, admiro muito o jeito
que trabalha, o jeito que se esforça, quando tem um empenhado, várias horas
da noite, assim como eu já tive, eu e tu, em situação lá de um caminhão que
virou. Então continue desse jeito aí, trabalhando com honestidade, que a
comunidade tá enxergando e os vereadores, tá de parabéns pelo belíssimo
trabalho que você vem executando lá e sempre que precisar de mim, estou
sempre à disposição aí, um abraço pra vocês aí e volte sempre aqui na sessão
aqui, vem mais vezes. Também quero deixar o convite para agora, nesse
próximo domingo, a Festa dos Marques, também deixo o convite à comunidade
que pudesse ser presente, tenho certeza que vai ser uma belíssima festa. E,
mais uma vez, o Jovani e o Luan estão de parabéns pelos três dias de festa,
olha, foi um sucesso e assim a gente vê o pessoal na rua falando, até a carne
de tanta gente que tinha, chegou no final ali para os visitantes, quase que faltou,
mas ainda bem que foi poucos, mas para quem desfilou não faltou, isso foi
importante, a organização deles. E outra questão também, é a primeira vez que
os banheiros da praça tiveram água o dia todo. Todas as vezes faltam e está
de parabéns. Uma boa noite, Presidente.” VEREADOR NILSON, líder do
REPUBLICANOS “Então, sauda aí o pessoal do Facebook, para todos que
estão nos assistindo. Vou aproveitar que o nosso secretário está aqui, vou
pedir também que você possa dar uma olhadinha com carinho lá na parte do
seu Darcy, eu acho que as máquinas estão lá, né, secretário, estão lá pertinho,
então, peço que olhe um carinho lá essa parte da estrada, que é a que entra no
Dermo e sai lá no Darcy, porque é uma estrada bem viável ali que que vai
agregar muito e como o secretário sabe que nós que vivemos no interior
precisamos de acesso e hoje é uma coisa que que todos todos os moradores
tiverem um acesso eu sei que tá trabalhando pra pra ter esse acesso eu a
equipe aí mas se puder dar uma olhadinha lá no carinho eu acho que é muito
importante porque vai favorecer uns moradores lá do fundo, como você
conhece, a região é bem precária, aquela descida mesmo ali, é muito feio ali, a
descer ela já está tão funda lá que não tem como acho que melhorar nada ali
só se abrir aquela estrada, mas eu acho que a mais viável seria aquela de cima
que está pronta, que é praticamente só passar a lâmina e deixar ela pronta
mesmo, que aí acho que tem que fazer até um lá em cima é um fugiu agora um
não, não, é um mata burro, o mata burro lá em cima, acho que eles vão fazer lá
por causa que é uma divisa acho que as vão pedir lá quando tiver passando
pra fazer essa parte com a com a reta escavadeira que eles querem fazer cada
que é divisa com Dermo alí aí não vai nenhum influenciar lá nenhum então se o
secretário puder passar lá e dar uma olhadinha garanto que vai agregar muito e



só agradecer aí o pessoal que veio com nós, de novo, e dizer que foi uma
honra participar dessa carreata aí com os outros, isso é uma carreata pra nós e
dizer que são vinte e quatro quilômetros, quase vinte e cinco, a gente ter
aparecido em nós lá da Serra do Herval, que a gente vem de lá pra participar e
agregar junto aí. Então, é isso aí, então, uma boa noite a todos, bom retorno
em suas casas.” VEREADOR FÁBIO, líder PDT “Presidente, eu tinha
prometido que não ia citar nomes da festa em agradecimento, mas tem uma
instituição que eu não tenho como, então, citar o nome deles, e em
agradecimento, é o Cenart, porque é a coisa mais bonita, o evento que o
Cenart vem proporcionando à nossa cidade sempre e quem esteve na festa
acompanhou desde sexta-feira à noite, as crianças na rua, no frio, ensaiando
para fazer as apresentações, tanto sexta quanto sábado, então, vou deixar um
agradecimento especial à Rosana e especialmente à Solange também, que
está sempre à frente do Cenart e todas as crianças que se apresentaram, de
todas as idades, que é belíssimo os eventos que eles proporcionam a nós,
então, a gente tem que agradecer ao nosso município de ter o CENART da
nossa cidade, porque sempre quando a gente tem algum evento do município,
do executivo, ou festa da uva, o que for, eles estão sempre prontos para se
apresentar, tanto quanto o Natal Luz, eles fazem, então, a gente não tem como
não agradecer a eles por esse trabalho que eles vêm sempre fazendo no nosso
município. Quero agradecer em especial também aos deputados e todos os
assessores e deputados que estiveram presente na nossa festa aí, como a
gente bem sabe, esses políticos que estiveram nos representando aí são os
mesmos que sempre mandam emendas e verbas para a nossa cidade, então,
é bom que a nossa comunidade vejam eles, que são pessoas que não vêm só
em eventos e em anos políticos para se apresentar, mas são assessores e
deputados que estão sempre prontos para ajudar o nosso município, então, um
especial agradecimento a todos eles que estiveram presentes para abrilhantar
mais a festa do nosso município ainda. Sessão passada eu tinha colocado um
pedido nessa casa aqui, sob a estrada aqui da Câmara, que é a Luiz Gonzaga,
para sair lá embaixo, lá atrás do Posto Fernandinho, lá fazer uma rota saída do
nosso município e ontem eu senti a falta desse acesso, dessa rua aí na nossa
cidade, ontem eu saí do desfile, o Mateus estava junto, que estava desfilando
na mesma associação que a minha, a qual eu faço parte, e a nossa associação
já era uma das últimas, né, Mateus, já estava bem para lá do meio, do fim já e
depois que terminou o desfile eu saí por aqui e cheguei na esquina do Severino
ali, eu acho que eu fiquei mais de meia hora parado ali, até esperar passar o
resto do desfile ainda para poder entrar na rua de novo para sair lá embaixo.
Então, a gente vê a falta de um outro acesso nessa rua aqui, dessa principal
que a gente tem, que ligue, que faça dois acessos ao centro do município, seria
muito importante e tomara que o Executivo analise bem essa situação aí. Boa
noite a todos, obrigado, Presidente.” O PRESIDENTE ALVICIO fez o uso da
palavra “Volto a saudar quem está nos assistindo pelo Facebook, vou colocar
aí, dando para a próxima sessão, um pedido, uma indicação para que a
administração passe a pagar os quarenta por cento para as enfermeiras e os
enfermeiros do posto de saúde que ainda não recebem, porque eu acho que é
injusto, eles nos trouxeram as demandas aqui e eu entendi que as merece
receber esses quarenta por cento, eu acho que nós, os colegas de vereador,
todos pensamos igual, então, vamos fazer esse pedido aí para a próxima
sessão, para todos os vereadores assinar junto, só que não queira assinar,
mas vai, está disponível para todos os vereadores assinar junto esse pedido aí,



para as enfermeiras passarem a receber os quarenta por cento que eu acho
que é muito justo, porque elas estão ali salvando vida e lutando pelas vidas
diretamente, então tem que ser valorizado. Também já quer deixar de arrumar
um pedido aí também de uma lixeira ali no posto novo ali que a gente chama ali
embaixo, liderança e ali vai servir para os dois postos, ali faz farta uma lixeira,
eles me pediram e eu já até tinha me esquecido de colocar botar uma lixeirinha
ali, vai servir para os dois postos, para o posto do Fernandinho e para o outro
ali e eles conseguem o lugar ali para colocar uma lixeirinha ali para eles
colocarem os entulhos deles ali dos dois postos, vai servir para os dois é de
muita importância então, também deixar esse pedido aí para a próxima sessão.
Também quero agradecer ao secretário Clóvis e à vice-prefeita Luciana, onde é
essa rua aí da Pastor Jovelino, que desce lá embaixo, que sai naquela igrejinha
que tem lá, né, São Jesus e a Salvação, onde é meu irmão que comanda a
igreja ali, e eu até tirei umas fotos esses dias, pedi pra Luciana ir lá dar uma
olhada. Não tinha como deixar um carro estacionado na rua, porque abriu um
valeto pra ali abaixo, que se caísse uma moto dentro, tinha um lugar ali que
tava com mais de um metro de fundura, eu tirei foto e mostrei, aí ela levou o
secretário Clóvis lá e me disse, essa semana que vem vai ser feito, que foi a
semana passada, fizeram um baita trabalho, passaram até o rolo lá e ficou bom,
então a gente leva as situações que as pessoas nos trazem, e quando é feito
um serviço bem feito, a gente vem aqui e elogia também. Eu tô sempre
agradecendo aí a vice-prefeita Luciana, porque também sempre tem um bom
diálogo, sempre as demandas que eu levo até ela, ela me atende sempre com
muito carinho, só tenho a agradecer e o apoio e a maneira que ela sempre me
atende, ela é muito esforçada e eu valorizo a pessoa que é esforçada, que luta
para que veja as coisas acontecerem e eu sempre tive esse detalhe comigo, eu
quero ver as coisas acontecerem. Minha gente está aqui dando os parabéns
para essa grande festa que teve, nós queremos que a próxima ainda seja
melhor e maior, nós não nos contentemos, nós queremos ver as coisas
continuarem acontecendo, nem estamos dando os parabéns aqui para o
subprefeito, está acontecendo, estamos fazendo coisa boa, está melhorando a
vida das pessoas, é isso que nós queremos, que continue cada vez melhor,
então, às vezes as pessoas acham que o Alvicio é cobrar, é isso, é aquilo, não,
eu quero ver as coisas seguirem acontecendo e melhorando a vida das
pessoas, olha, o esforço do nosso agricultor vinha aí mostrar a força do nosso
colono, se não é o nosso agricultor, o que seria da nossa cidade, aqui do centro
da cidade dos comércios, se não é a força do colono no agricultor, então,
temos que dar valor, porque eu sei o que é passar trabalho dentro de uma
lavoura, que eu já passei bastante, desde os sete anos de idade, a gente sabe
o que é entrar para dentro de uma lavoura e não ter hora para sair de dentro da
lavoura, a pena é que essa demanda do fumo está tão ruim e parece que não
vai melhorar, a situação está crítica, vai ser um prejuízo muito grande para os
cofres públicos por causa das arrecadações e do imposto, mas fazer o quê,
não está no nosso alcance, a nossa parte, a gente está fazendo, mas os
nossos agricultores são lutadores e guerreiros e vão seguir guerreando e
peleando sempre, porque é uma peleia, não é fácil, a agricultura, a gente
depende de tudo, então, por isso que a gente luta tanto por acesso melhor para
as comunidades, para as regiões, para as moradias, porque, quem trai o
sustento da cidade, praticamente, é a nossa agricultura. Então, temos que
valorizar e lutar por isso com toda a nossa força, com toda a nossa garra, que
diz o outro, seguirei sempre lutando em favor do nosso agricultor, sei que toda



a secretaria é importante, sim, do esporte é importante, da saúde não se fala,
mas se não tiver estradas boas, nem a saúde vai estar boa, por quê? porque a
coisa não está boa. No momento que as estradas estão ruins, o acesso está
ruim, tudo dificulta, tudo dá prejuízo, rebenta pneu, quebra a mola, quebra tudo
e as estradas estando conservadas, traz um grande benefício, pra todo mundo,
no geral, os caminhoneiros aí mesmo que vivem trafegando aí de caminhão
carregado aí se a estrada estiver em péssimas condições muitas vezes um
frete perde o lucro na estrada mas as coisas estão se ajeitando e eu acredito
que ainda vai melhorar mais, é isso aí que nós queremos cada vez, que as
coisas melhorem mais, o nosso povo é um povo que merece ser bem atendido.
Então, eu tiro o chapéu, como eu disse ontem numa postagem, tiro o chapéu
do nosso agricultor à distância que vieram de trator para fazer parte num
desfile aqui dentro da cidade. Então, essas pessoas têm que ser valorizadas na
melhor forma possível.” Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a
presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia
oito de junho de 2026.
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